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#332272 Søknad om tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirker

Utlysning: 2026 - Tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirker (Kirkebevaringsfondet)

Søknadstittel: Søknad om tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirker

Søknadsid: 332272

Opplysninger om søker

Hvilken virksomhet søker du 
på vegne av?

Navn på arbeidsgiver

Hvilken type aktør søker du 
på vegne av?

Kirkelig fellesråd

Kort beskrivelse av organisasjonens/foretakets fomål

Ivareta administrative og økonomiske oppgaver på vegne av soknet, utarbeide planer for kirkelig virksomhet i kommunen og 
ivareta menighetsrådets interesser i forhold til kommunen. Rådet har blant annet ansvar for bygging, drift og vedlikehold av kirker, 
anlegg, drift forvaltning og gravplasser, anskaffelse og drift av kirkekontor samt arbeidsgiveransvar for ansatte i kirkelige stillinger 
som lønnes over fellesrådets budsjett.

Søknad

Søknadstittel Søknad om tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirker
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Om prosjektet
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Prosjektbeskrivelse

Gjelder søknaden tilskudd til et forprosjekt eller hovedprosjekt?

Ja

Hva slags type prosjekt 
søker du om tilskudd til?

Overordnet forprosjekt

Hvilken del av innsatsområde 
1 gjelder søknaden? Sikring

Istandsetting
Konservering

Dersom søknaden også 
omfatter innsatsområde 3 
eller 4, velger du det her

Innsatsområde 3 - Opplevelse og formidling
Innsatsområde 4 - Engasjement og deltakelse

Beskriv kort prosjektet

Etablere en helhetlig oversikt over Skorpa kirkes tilstand, kulturhistoriske verdi og bevaringsbehov, samt legge et faglig og 
økonomisk grunnlag for senere særskilte forprosjekt og hovedprosjekt. skal også fungere som lokalt kunnskapsdokument om 
kulturarv, naturpåvirkning og tradisjonshåndverk. 
Dagens kunnskap er foreldet og mangelfull, og vær- og klimabelastning gjør skadene progresjonsutsatt. Vurdering av dagens 
situasjon for tilgjengelighet og adkomst. Det overordnede målet er å sikre og bevare kirken til bruk i mange år framover, og på den 
måten sørge for at viktig lokalhistorie kan oppleves for de kommende generasjoner.

Beskriv kort planer innenfor innsatsområde 1

Formålet er å oppdatere og utvide eksisterende tilstandsdata fra 2020 med antikvarisk vurdering. Omfatter observasjon, 
undersøkelser og registrering av skader, deformasjoner, fukt-/råteangrep på bærende konstruksjoner, kledning og klimaskall, tak, 
dører og vinduer, dokumentert gjennom foto, plan- og fasadetegninger. Vurdering av universell utforming for bruk de kommende 
200 år, samt tiltak for klimatilpassning.

Beskriv kort planer innenfor innsatsområde 2

Prosjektet skal bidra til kompetanseutvikling og faglig nettverk: Kirkevergen og menighetsrådet vil bruke prosjektet som 
læringsarena for økt kompetanse i prosjektledelse, kulturhistorisk forvaltning og byggeteknisk oppfølging. Samarbeid med 
antikvarisk rådgiver, konservator og teknisk fagpersonell for å bygge tverrfaglig forståelse.

Beskriv kort planer innenfor innsatsområde 3

Prosjektet skal bidra til lokal forankring og læring: Ønskelig å samarbeide med museum, språksenter og lokale historielag for å 
belyse Tre stammers møte (bosetning i område med norsk, samisk og kvensk) i kirkehistorisk kontekst, samt omvisninger. 
Videreutvikling av kirkehelger sommerstid; Omvisninger, konserter og gudstjenester, og utarbeiding av digitalt formidlingsmateriell.

Beskriv kort planer innenfor innsatsområde 4

Forsøke samle lokalhistorie, samt interesserte og lag/ foreninger til engasjement rundt kirken. Mulighet for omvisning under 
prosjektfaser, samarbeid om framtidige dugnadsordninger. Invitere videregående skoler innenfor yrkesrettede fag, historielag og 
også se hvordan man kan kombinere dette med innsatsområde 3 for å gjøre det til et helhetlig prosjekt som forankrer prosjektet til 
ung og gammel, nær og fjern.

Last opp nyeste tilstandsrapporter og foto av kjente skader/mangler

Tilleggsopplysninger Skorpa kirke.pdf
Tilstandsrapport Skorpa 2020.pdf

Last opp beskrivelse av forprosjektets innhold, i henhold til krav til overordnet forprosjekt

Forprosjektets innhold-krav.pdf

Last opp beskrivelse av innsatsområdene som inngår i forprosjektet med planlagte tiltak

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf

Last opp intensjonserklæring fra kommunen eller en foreløpig plan som viser hvordan dere planlegger å dekke 
egenandelen i et hovedprosjekt

Intensjonserklæring.pdf

Last opp beskrivelse av planlagte tiltak innen innsatsområde 3 og/eller 4

Insatsområde 3 og 4.pdf
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Budsjett

Budsjett

Oppgi totalkostnad for prosjektet

Kostnader Beløp

Totalkostnad for prosjektet 1 182 000

Total 1 182 000

Du må fordele kostnadene utover budsjettårene for prosjektets varighet

Beløp År

1182000 2026

Last opp budsjett

Budsjett Skorpa kirke.pdf
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Om kirken

Identifisering av kirken du søker om tilskudd til

Trykk for å se veiledningsvideo

Skriv inn Kulturminne-ID 85476-2

KulturminneID 85476-2

Kirkens navn Skorpa kirke 2

Fylke Troms

Kommune Kvænangen

Beskrivelse av kirken

Kirkens byggeår 1850

Kirkens hovedmateriale Tre

Kirkens vernestatus Listeført kirke

Hvilket bispedømme tilhører 
kirken?

Nord-Hålogaland

Hvilket bevaringsprogram 
tilhører kirken?

Bevaringsprogram for kirker oppført etter 1850

Hvem eier kirken? KVÆNANGEN SOKN - 977001528

Kirkeeier KVÆNANGEN SOKN

Finansieringsansvar

Har kommunen 
finansieringsansvar for 
kirken?

Ja

Har kommunen tre eller flere 
fredede og listeførte kirker?

Nei

Står kommunen på ROBEK-
listen?

Nei

Er det de siste fem årene brukt mer enn 100.000.000,- på istandsetting-, sikrings- eller konserveringsprosjekter på fredete 
eller listeført kirkebygg i kommunen?

Nei

Har andre kirker i kommunen fått tilskudd til hovedprosjekt over denne tilskuddsordningen?

Nei



Tilleggsopplysninger Skorpa kirke, Kvænangen.  
Vedlegg til søknad om forprosjekt 2025 
Andre kjente feil og mangler av nylig art følger her, og er basert på ren visuell 
observasjon. 

Dryppnese under stående kledning rundt bygget er dårlig. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

     
   

 

       Manglende steiner på skifertak. 

        
         

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Tilleggsopplysninger Skorpa kirke.pdf



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kittingen på vinduer er dårlig, og rundt et titalls vindusglass har falt ut/knust. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tilleggsopplysninger Skorpa kirke.pdf



Sakristiet må jekkes opp og stables opp stein under. Utbedringsbehov trapp. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Dårlige vinduer  
Takrenner innfesting 
Dryppnese 
Trappebord med overflateforvitring 
Skjevheter dør 
Konstruksjonsmessig improvisering av fundament/bæring. 

Tilleggsopplysninger Skorpa kirke.pdf



 

Vedlikehold av tak 2000 
I år 2000/2001 ble skifertak tatt ned, og lagt nytt undertak.  
Kvittering vedlagt i egen pdf for arbeid og materiale. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Feil type maling innvendig 
På et tidspunkt har det vært malt innvendig på inventar (Nord Troms museum?)  
Denne malingen er av feil type, og sverter av ved berøring.  

 

Annet 
Tilstandsrapporten fra 2020 er ikke fullstendig, og de observasjoner som er kommentert 
her kan også være mangelfulle. 

Tilleggsopplysninger Skorpa kirke.pdf
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Krav  

Post 001: Tilstandsvurdering, utvidet nivå 2 undersøkelse 

Formålet er å oppdatere og utvide eksisterende tilstandsdata fra 2020 med 

antikvarisk vurdering. Omfatter observasjon, undersøkelser og registrering av skader, 

deformasjoner, fukt-/råteangrep på bærende konstruksjoner, kledning og klimaskall, 

tak, dører og vinduer, dokumentert gjennom foto, plan- og fasadetegninger.   

Tilstandsvurderingen skal oppsummeres i egen rapport. Dagens kunnskap er foreldet 

og mangelfull, og vær- og klimabelastning gjør skadene progresjonsutsatt.  

Vurdering av dagens situasjon for tilgjengelighet og adkomst/ Vurdering av universell 

utforming for bruk de kommende 200 år, samt tiltak for klimatilpassning. 

 

Post 002: Utarbeide oversikt over bygnings- og interiørhistorie/ 

endringshistorikk, og innhente historiske teninger og bilder ved gjennomføring 

av arkivsøk 

Dokumentere kirkens endringshistorikk og opprinnelig utforming, inkludert 

materialbruk, malingslag og tidligere reparasjoner. Arkivsøk i riksantikvaren, 

kirkearkiv og lokalhistorie danner grunnlag for riktige bevaringstiltak. Gir også 

grunnlag for senere prosjekter ved at eventuelle endringer kan reverseres korrekt. 

Post 003: Oppstart logging av inneklima 

Overvåkning av temperatur og fuktforhold som påvirker bygg og inventar. Kirken har 

ikke strøm eller oppvarming. Data fra måling er viktige for videre bevaringsplan. 

Post 004: Kartlegging av brannsikkerhet 

Vurdere elektriske anlegg, rømningsveier og brannberedskap. Identifisering av 

risikoområder og konkrete tiltak for oppgradering. Dagens situasjon: ingen 

strømforbindelse. 

Post 005: Kartlegging av elektriske anlegg og varmeanlegg 

Gjennomgå elektriske installasjoner, vurdering av tilstander og type. 

Post 006: Dronefotografering av tak og tårn 

Dokumentere taktekking, beslag og tårnparti uten bruk av stillas. Oversikt over 

skader og detaljer. Vurdering og tilstand basert på dronefoto innarbeides i rapport. 

Forprosjektets innhold-krav.pdf



 

Post 007: Kartlegge behov for oppdatert tegningsmateriale 

Vurdere om eksisterende plantegninger og snitt er tilstrekkelig for videre arbeid, og 

skal relateres til informasjon innhentet i bygnings- og interiørhistorikk. Nye målinger 

og digitalisering vil være nødvendig for å sikre korrekt prosjektering i senere faser.  

Oppdaterte tegninger bør inkludere løsninger for universell utforming. 

Post 008: Kartlegge behov for ROS-analyse 

Dokumentere klimatiske, geotekniske og hydrologiske risikoforhold. NVEs temakart 

viser blant annet at området ligger i aktsomhetsområde for kvikkleire. Beliggelse gir 

også operasjonell risiko for arbeid og bør undersøkes nærmere. 

Post 009: Tilstandsvurdering av kirkekunst- og inventar 

Gjennomføre konservatorvurdering av altertavle, prekestol, orgel, kirkebenker og 

annet inventar. Kartlegge slitasje, avflassing, sprekkdannelser og biologiske skader, 

og behov for reparasjoner og konservering. Danne grunnlag for eventuelt særskilt 

konserveringsprosjekt. 

Post 010: Avklare om fremtidige tiltak vil kunne berøre automatisk fredede 

kulturlag i grunnen, samt kartlegge historikk over eksisterende gravetraseer 

Avklare om fremtidige tiltak kan berøre automatisk fredete kulturminner. Gjennomgå 

situasjonsplan fra Askeladden, info fra de med kjennskap til kirken, arkivsøk, 

lokalhistorie, og annen kartlegging. 

Post 011: Utarbeide en samlet sluttrapport for forprosjektet 

Sluttrapport som grunnlag for søknad til hovedprosjektmidler. Sammenstilling av alle 

funn, analyser og prioriterte tiltak i en helhetlig og samlet rapport, delt opp etter post 

med oppsummering for hver post. 

Post 012: Sluttrapport med foto skal lastes inn i Ordna eiendom 

Legge til nummerering og tekst til bilder, beskrivelser 

 

Forprosjektets innhold-krav.pdf



 

 

Søknad om tilskudd til kulturhistorisk verdifulle 

kirker- Skorpa kirke Kvænangen 
 

 

Kort beskrivelse 

Forprosjektet skal gjennomføres i tråd med Riksantikvarens krav til overordnet 

forprosjekt for kulturhistorisk viktige kirker. Målet er å etablere en helhetlig oversikt 

over Skorpa kirkes tilstand, kulturhistoriske verdi og bevaringsbehov, samt legge et 

faglig og økonomisk grunnlag for senere særskilte forprosjekt og hovedprosjekt. 

 

Beskrivelse av planer innenfor innsatsområde 1: 

Fremskaffe den bygningshistoriske og tekniske kunnskapen som er nødvendig for å 

sikre et forsvarlig grunnlag for planlegging og gjennomføring av istandsettingen. I 

tillegg skal forprosjektet bidra til et oppdatert og godt kunnskapsgrunnlag, også for de 

andre innsatsområdene. 

Kirken står overfor utfordringer knyttet til klima, tilgjengelighet og teknisk tilstand. 

Forprosjektet skal dokumentere tilstand, historikk og risiko, og danne grunnlag for 

søknad om hovedprosjektmidler. 

 

Forprosjektet skal altså omfatte: Oppdatert tilstandsregistrering av bygning, 

materialer, tak, tårn og vinduer. Brann- og elsikkerhetskartlegging, samt vurdering av 

eksisterende varmeanlegg. Inneklimaregistrering (temperatur/fukt). ROS-analyse 

med særlig fokus på flom, stormflo og erosjon – basert på NVE sine temakart og 

lokale observasjoner. Arkivsøk og bygningshistorikk for å forstå endringer og tidligere 

inngrep. Tilstandsregistrering av inventar og kirkekunst i samarbeid med konservator. 

Rapportering i OrdnA med foto, prioriteringsliste og kostnadsoverslag. 

Innhenting av nødvendig fagfolk for utførelse av tilstandsrapport etter gjeldende ns-

standard. 

 

Beskrivelse av planer innsatsområde 2- Kunnskap og kompetanse: 

Prosjektet skal bidra til kompetanseutvikling og faglig nettverk: Kirkevergen og 

menighetsrådet vil bruke prosjektet som læringsarena for økt kompetanse i 

prosjektledelse, kulturhistorisk forvaltning og byggeteknisk oppfølging. Samarbeid 

med antikvarisk rådgiver, konservator og teknisk fagpersonell for å bygge tverrfaglig 

forståelse 

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf



 

Forprosjektet styrker kunnskapsgrunnlaget gjennom tilstandsanalyse, historisk 

dokumentasjon og arkivsøk med antikvarisk kompetanse. 

 

Benytte mulighet som kirkeeier å opparbeide seg kunnskap og kompetanse innen 

tilstandsanalyser, bestilling av antikvarisk arbeid og tradisjonshåndverk, 

prosjektledelse, og søknadsprosesser innen bevaringsstrategi, samt arbeid med 

egendokumentasjon i prosessen. 

Øke kunnskap rundt bruk av relevante systemer i forhold til bevaring og forvaltning av 

kulturhistoriske bygg. 

 

Prioritere håndverkere og utførende firma med lærlinger, slik at man kan sikre videre 

kompetanse i tradisjonshåndverk, også i distrikts-Nord-Norge.  

 

Ønskelig å få til et samarbeid med de utførende håndverkere i prosjektet og lokale 

firma/museum/eventuelt andre aktuelle parter og interessenter, som kan ha nytte av 

kunnskap innen antikvarisk riktig sikring, istandsetting og konserveringsprosjekt. 

I tillegg kan kommune og administrasjon med menighetsråd være nært på for å både 

lære om historie, ansvar for kirkebygg og lokale kulturminner. 

 

Beskrivelse av planer innsatsområde 3 og 4- Opplevelse, formidling, 

engasjement og deltakelse: 

Prosjektet skal bidra til lokal forankring og læring: Ønskelig å samarbeide med 

museum, Kvænangen språksenter og lokale historielag for å belyse Tre stammers 

møte (bosetning i område med norsk, samisk og kvensk) i kirkehistorisk kontekst, 

samt omvisninger.  

Planlegging av åpent formidlingsarrangement etter forprosjektet, der resultatene 

deles med lokalbefolkningen og interesserte. Utarbeidelse av digitalt 

formidlingsmateriell (video, fotoarkiv, interaktiv oversikt over byggets historie). 

Se på mulighet for videreutvikling av kirkehelger sommerstid; Omvisninger, konserter 

og gudstjenester, også med innhold relevant til tre stammers møte i form av 

kirkebyggets bruk historisk sett. 

Opplegg som kan brukes til barn og unge for å bli kjent med kirkebygget og holde 

kirkehistorien levende. 

Forsøke samle lokalhistorie, samt interesserte og lag/ foreninger til engasjement 

rundt kirken. Mulighet for omvisning under prosjektfaser, samarbeid om framtidige 

dugnadsordninger. Invitere videregående skoler innenfor yrkesrettede fag, historielag 

og også se hvordan man kan kombinere dette med innsatsområde 3 for å gjøre det til 

et helhetlig prosjekt som forankrer prosjektet til ung og gammel, nær og fjern. 

 

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf



 

 

 

 

Krav  

Post 001: Tilstandsvurdering, utvidet nivå 2 undersøkelse 

Formålet er å oppdatere og utvide eksisterende tilstandsdata fra 2020 med 

antikvarisk vurdering. Omfatter observasjon, undersøkelser og registrering av skader, 

deformasjoner, fukt-/råteangrep på bærende konstruksjoner, kledning og klimaskall, 

tak, dører og vinduer, dokumentert gjennom foto, plan- og fasadetegninger.   

Tilstandsvurderingen skal oppsummeres i egen rapport. Dagens kunnskap er foreldet 

og mangelfull, og vær- og klimabelastning gjør skadene progresjonsutsatt.  

Vurdering av dagens situasjon for tilgjengelighet og adkomst/ Vurdering av universell 

utforming for bruk de kommende 200 år, samt tiltak for klimatilpassning. 

 

Post 002: Utarbeide oversikt over bygnings- og interiørhistorie/ 

endringshistorikk, og innhente historiske teninger og bilder ved gjennomføring 

av arkivsøk 

Dokumentere kirkens endringshistorikk og opprinnelig utforming, inkludert 

materialbruk, malingslag og tidligere reparasjoner. Arkivsøk i riksantikvaren, 

kirkearkiv og lokalhistorie danner grunnlag for riktige bevaringstiltak. Gir også 

grunnlag for senere prosjekter ved at eventuelle endringer kan reverseres korrekt. 

Post 003: Oppstart logging av inneklima 

Overvåkning av temperatur og fuktforhold som påvirker bygg og inventar. Kirken har 

ikke strøm eller oppvarming. Data fra måling er viktige for videre bevaringsplan. 

Post 004: Kartlegging av brannsikkerhet 

Vurdere elektriske anlegg, rømningsveier og brannberedskap. Identifisering av 

risikoområder og konkrete tiltak for oppgradering. Dagens situasjon: ingen 

strømforbindelse. 

Post 005: Kartlegging av elektriske anlegg og varmeanlegg 

Gjennomgå elektriske installasjoner, vurdering av tilstander og type. 

Post 006: Dronefotografering av tak og tårn 

Dokumentere taktekking, beslag og tårnparti uten bruk av stillas. Oversikt over 

skader og detaljer. Vurdering og tilstand basert på dronefoto innarbeides i rapport. 

Post 007: Kartlegge behov for oppdatert tegningsmateriale 

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf



 

Vurdere om eksisterende plantegninger og snitt er tilstrekkelig for videre arbeid, og 

skal relateres til informasjon innhentet i bygnings- og interiørhistorikk. Nye målinger 

og digitalisering vil være nødvendig for å sikre korrekt prosjektering i senere faser.  

Oppdaterte tegninger bør inkludere løsninger for universell utforming. 

Post 008: Kartlegge behov for ROS-analyse 

Dokumentere klimatiske, geotekniske og hydrologiske risikoforhold. NVEs temakart 

viser blant annet at området ligger i aktsomhetsområde for kvikkleire. Beliggelse gir 

også operasjonell risiko for arbeid og bør undersøkes nærmere. 

Post 009: Tilstandsvurdering av kirkekunst- og inventar 

Gjennomføre konservatorvurdering av altertavle, prekestol, orgel, kirkebenker og 

annet inventar. Kartlegge slitasje, avflassing, sprekkdannelser og biologiske skader, 

og behov for reparasjoner og konservering. Danne grunnlag for eventuelt særskilt 

konserveringsprosjekt. 

Post 010: Avklare om fremtidige tiltak vil kunne berøre automatisk fredede 

kulturlag i grunnen, samt kartlegge historikk over eksisterende gravetraseer 

Avklare om fremtidige tiltak kan berøre automatisk fredete kulturminner. Gjennomgå 

situasjonsplan fra Askeladden, info fra de med kjennskap til kirken, arkivsøk, 

lokalhistorie, og annen kartlegging. 

Post 011: Utarbeide en samlet sluttrapport for forprosjektet 

Sluttrapport som grunnlag for søknad til hovedprosjektmidler. Sammenstilling av alle 

funn, analyser og prioriterte tiltak i en helhetlig og samlet rapport, delt opp etter post 

med oppsummering for hver post. 

Post 012: Sluttrapport med foto skal lastes inn i Ordna eiendom 

Legge til nummerering og tekst til bilder, beskrivelser 

 

Forventet effekt og kobling til Riksantikvarens innsatsområder 

Forprosjektet vil gi et oppdatert og faglig forankret beslutningsgrunnlag for videre 

tiltak. Det dekker innsatsområder som klima og miljø, sikkerhet, tilgjengelighet, 

dokumentasjon og kulturminnevern. Resultatet vil være en helhetlig sluttrapport som 

kan danne grunnlag for søknad om hovedprosjektmidler og sikre korrekt 

prosjektering og bevaring av kirkens verdier. 

 

 

 

 

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf



 

Resultat  

Sluttrapporten vil danne grunnlag for hovedprosjekt og kommunal investeringsplan. 

Den skal også fungere som lokalt kunnskapsdokument om kulturarv, naturpåvirkning 

og tradisjonshåndverk – slik at arbeidet med Skorpa kirke får ringvirkninger langt 

utover selve bygget 

Søknadstekst samlet Skorpa kirke.pdf
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Intensjonserklæring fra kommunen 

 

Kvænangen menighet har oversendt budsjettinnspill og flere e-poster til Kvænangen 

kommune ved ordfører, varaordfører og kommunedirektør, der behovet for tiltak på Skorpa 

kirke og søknad til kirkebevaringsfondet er gjort rede for. 

Det har i tillegg vært møter med kirkeverge, kommunedirektør og ordfører der det 

ovennevnte har vært diskutert. 

Kommunen er formelt bedt om å signere Riksantikvarens intensjonserklæring, og har fått 

gjentatte orienteringer om søknaden, men har ikke besvart henvendelsene innen fristen 

03.11.25. 

Kirkebyggene er som kjent soknets eiendom, og det økonomiske ansvaret for drift og 

vedlikehold av kirkebygg ligger hos kommunen, i henhold til Trossamfunnsloven §14. 

 

Vi anser tiden som vil medgå til behandling av søknad for tilskudd til overordnet forprosjekt, 

og gjennomføring dersom søknaden innvilges, som tilstrekkelig til at kommunen kan 

innarbeide nødvendige kostnader for et hovedprosjekt i kommende økonomiplaner. 

Det forventes at samarbeidet med kommunen videreutvikles slik at tiltakene kan 

gjennomføres på et bærekraftig kostnadsnivå, fordelt over den tiden som er nødvendig for 

både praktisk gjennomføring og økonomisk forsvarlighet, uten å belaste kommunens 

budsjetter uforholdsmessig hardt i enkeltår. 

Kirkevergen ber om at manglende kommunal signatur ikke hindrer søknaden fra å bli 

behandlet, da kommunen er orientert og innforstått med sitt økonomiske ansvar. 

Både kirkevergen og kommunen er i praksis bundet av egen kommunal forvaltningspraksis, 

der saker må gjennom flere nivåer, utvalg og møter før det gis en konkret tilbakemelding. 

Dette gjør prosessene tidkrevende, selv når det er bred enighet om behovet. 

Søknaden sendes derfor innen fristen i et håp om at den vil bli behandlet. Signert erklæring 

vil ettersendes så snart kommunen formelt har behandlet saken. 

 

Med vennlig hilsen 

 

Christin M. Røde 

Kirkeverge Kvænangen menighet 

- I tro, håp og saksgang  

Intensjonserklæring.pdf
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Søknad om tilskudd til kulturhistorisk verdifulle 

kirker- Skorpa kirke Kvænangen 
 

 

Beskrivelse av planer innsatsområde 3 og 4- Opplevelse, formidling, 

engasjement og deltakelse: 

Prosjektet skal bidra til lokal forankring og læring: Ønskelig å samarbeide med 

museum, Kvænangen språksenter og lokale historielag for å belyse Tre stammers 

møte (bosetning i område med norsk, samisk og kvensk) i kirkehistorisk kontekst, 

samt omvisninger.  

Planlegging av åpent formidlingsarrangement etter forprosjektet, der resultatene 

deles med lokalbefolkningen og interesserte. Utarbeidelse av digitalt 

formidlingsmateriell (video, fotoarkiv, interaktiv oversikt over byggets historie). 

Se på mulighet for videreutvikling av kirkehelger sommerstid; Omvisninger, konserter 

og gudstjenester, også med innhold relevant til tre stammers møte i form av 

kirkebyggets bruk historisk sett. 

Opplegg som kan brukes til barn og unge for å bli kjent med kirkebygget og holde 

kirkehistorien levende. 

Forsøke samle lokalhistorie, samt interesserte og lag/ foreninger til engasjement 

rundt kirken. Mulighet for omvisning under prosjektfaser, samarbeid om framtidige 

dugnadsordninger. Invitere videregående skoler innenfor yrkesrettede fag, historielag 

og også se hvordan man kan kombinere dette med innsatsområde 3 for å gjøre det til 

et helhetlig prosjekt som forankrer prosjektet til ung og gammel, nær og fjern. 

 

 

Insatsområde 3 og 4.pdf



Innsatsområde Beskrivelse (basert på veilederens poster)
Estimert timer 
(fra veileder)

Kostnad (eks. 
mva)

Begrunnelse

Post 001

Tilstandsanalyse utvidet nivå 2, samt historiske 
søk, registrering av skader på foto/plan- og 
fasadetegninger

110

Formålet er å oppdatere og utvide eksisterende tilstandsdata fra 2020 med antikvarisk vurdering. Omfatter observasjon, 
undersøkelser og registrering av skader, deformasjoner, fukt-/råteangrep på bærende konstruksjoner, kledning og klimaskall, tak, 
dører og vinduer, dokumentert gjennom foto, plan- og fasadetegninger.                                                                                              
Tilstandsvurderingen skal oppsummeres i egen rapport. Dagens kunnskap er foreldet og mangelfull, og vær- og klimabelastning gjør 
skadene progresjonsutsatt.  Vurdering av dagens situasjon for tilgjengelighet og adkomst. Vurdering av universell utforming for bruk 
de kommende 200 år, samt tiltak for klimatilpassning

Post 002

Utarbeide oversikt over bygnings- og 
interiørhistorie/ endringshistorikk, og innhente 
historiske tegninger og bilder ved gjennomføring av 
arkivsøk

40
Dokumentere kirkens endringshistorikk og opprinnelig utforming, inkludert materialbruk, malingslag og tidligere reparasjoner. 
Arkivsøk i riksantikvaren, kirkearkiv og lokalhistorie danner grunnlag for riktige bevaringstiltak. Gir også grunnlag for senere 
prosjekter ved at eventuelle endringer kan reverseres korrekt. Konservator

Post 003 Oppstart logging av inneklima 40
Overvåkning av temperatur og fuktforhold som påvirker bygg og inventar. Kirken har ikke strøm eller oppvarming. Data fra måling er 
viktige for videre bevaringsplan. Store avvik må følges opp med eget forprosjekt

Post 004 Kartlegging av brannsikkerhet 60
Vurdere elektriske anlegg, rømningsveier, brannberedskap. Identifisering av risikoområder og konkrete tiltak for oppgradering.  
Dagens situasjon: ingen strømforbindelse. Vedovn plombert/kan ikke fyres i. Heller ikke innlagt vann. Adkomst/tilgjengelighet for 
bevegelseshemmede utgjør stor risiko per dagens situasjon ved brann.

Post 005 Kartlegging av elektriske anlegg og varmeanlegg 40
Gjennomgå elektriske installasjoner, vurdering av tilstander og type. Gammelt ledningsnett, men ikke tilkoblet strøm. Ingen 
strømforsyning til Skorpa øy.

Post 006 Dronefotografering av tak og tårn 15
Dokumentere taktekking, beslag og tårnparti uten bruk av stillas. Oversikt over skader og detaljer. Vurdering og tilstand basert på 
dronefoto innarbeides i rapport.

Post 007 Kartlegge behov for oppdatert tegningsmateriale 20
Vurdere om eksisterende plantegninger og snitt er tilstrekkelig for videre arbeid, og skal relateres til informasjon innhentet i 
byggnings og interiørhistorikk. Nye målinger og digitalisering vil være nødvendig for å sikre korrekt prosjektering i senere faser. 
Oppdaterte tegninger bør inkludere løsninger for universell utforming.

Post 008 Kartlegge behov for ROS-analyse 20

Dokumentere klimatiske, geotekniske og hydrologiske risikoforhold. NVE's temakart viser blant annet at området ligger i 
aktsomhetsområde for kvikkleire. Beliggelse gir også operasjonell risiko for arbeid og bør undersøkes nærmere. Forprosjekt vil 
vurdere grunnforhold, drenering og erosjonssikring, samt værmessige og logistiske risikofaktorer. universell utforming i forbindelse 
med sikkerhet (brann, evakuering etc)

Post 009 Tilstandsvurdering av kirkekunst- og inventar 60
Gjennomføre konservatorvurdering av altertavle, prekestol, orgel, kirkebenker og annet inventar. Bevaring av historisk materiell. 
Kartlegge slitasje, avflassing, sprekkdannelser og biologiske skader, og behov for reparasjoner og konservering. Danne grunnlag for 
eventuelt særskilt konserveringsprosjekt.

Post 010
Avklare om fremtidige tiltak vil kunne berøre 
automatisk fredede kulturlag i grunnen, samt 
kartlegge historikk over eksisterende gravetraseer

40 Gjennomgå situasjonsplan fra Askeladden, info fra ansatte/de med kjennskap til kirken, arkivsøk, lokalhistorie, og kartlegging.

Budsjett Skorpa kirke.pdf



Post 011 Utarbeide en samlet sluttrapport for forprosjektet 50
Sluttrapport som grunnlag for søknad til hovedprosjektmidler. Sammenstilling av alle funn, analyser og prioriterte tiltak i en helhetlig 
og samlet rapport, delt opp etter nummer med oppsummering for hver post,  

Post 012
Sluttrapport med foto skal lastes inn i Ordna 
Eiendom

15 legge til nummerering og tekst til bilder, beskrivelser

Post 013 Møter 30 Møter, koordinering av transport og arbeid/aktivitet

Samlet sum innsatsområde 1 540 756 000

2: Kunnskap 
/kompetanse

Utarbeide bygnings-/interiørhistorie og arkivsøk , 
avklare fremtidige tiltak mht. kulturminner i grunnen 
. Kompetanseheving håndverkere

44 timer 61 600
Kompetanseutvikling og læringsarena for kirkeeier. Prioritere håndverkerfirma med lærlinger for å sikre kunnskap om bevaring, 
sikring og istandsetting av historiske bygg. Oppdatert kunnskapsgrunnlag og formidling av dette i forhold til kirkebygg. Arbeid med 
systemer for forvaltning og dokumentasjon.

3/4: 
Opplevelse/ 
engasjement 
(valgfritt)

Plan for formidling og engasjement
20 timer 
(tillegg)

28 000
Forsøke samle lokalhistorie, samt interesserte og lag/ foreninger til engasjement rundt kirken. Mulighet for omvisning 
under prosjektfaser, samarbeid om framtidige dugnadsordninger. Utvikling av digitalt formidlingsmateriell. Lokal forankring 
og belyse historisk bruk ifm tre stammers møte.

Logistikk og 
transport

Båttransport for 5 turer (befaringer, installasjon 
logging, oppfølging); ekstra for utstyr/rigg.

- 60 000 Basert på anslag av lokale aktører: 12 000 kr/tur x 5 = 60 000 kr. Økt antall turer pga. logging over tid.

Midlertidig 
infrastruktur

Aggregat, midlertidig sanitær, kost/losji - 40 000 Estimert

Subtotal (eks. 
mva)

945 600 Sum timer fra veileder + logistikk.

Mva (25%) 1 182 000 Standard sats.

Total

Grunnet lokasjon og begrenset tilgjengelighet er det benyttet en gjennomsnittspris på 1400kr pr time. Det er også asnlått 
høyere timeforbruk enn i veileder også her grunnet lokasjon, innhenting av nødvendig kompetanse fra langt unna, og 
behov for innleid transport, samt værforhold da kirken befinner seg på en øy uten veiforbindelse og transporttilbud.
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